庙桥小学申报2020-2021学年度考核优秀的教师
工作及业绩展示
	姓    名
	刘晓华
	出生年月
	1975.6
	工作年月
	1996.8

	文化程度
	本科
	职    称
	小学高级

	行政职务
	
	担班主任
	五5班主任

	任教学科
	第一学期
	英语综合班队健康体活
	周课时数
	第一学期
	13

	
	第二学期
	英语综合班队健康体活
	
	第二学期
	13

	职业
道德
	严格执行党的教育方针和政策，以身作则，为人师表，遵纪守法，爱岗敬业，尊重学生，有强烈的责任心和事业心。

	开
课
情
况
	时间
	班级
	课题
	听课范围
	听课人数

	
	2020.11
	五5
	5上Unit6 My e-friend
	校级
	10

	
	2021.4
	五4
	5下Unit6 In the kitchen
	校级
	10

	
	2021.4
	五5
	走进多肉的世界
	校级
	12

	
	
	
	
	
	

	撰写
论文
情况
	论文题目
	获奖、发表情况
	时间

	
	探究小学英语任务型教学的有效实施
	课程.教材.教法
	2020.11

	
	
	
	

	
	
	
	

	参与
课题
研究
情况
	参与课题
	承担工作
	具体做的工作

	
	核心素养视角下农村小学英语基于单元主题的看图写作的策略研究。
	高年级英语教学指导、课题成果的编辑
	指导高年级看图写作教学

上实验课，收集课题成果

	
	
	
	

	
	
	
	

	个人
学习
反思
	继续教育148课时。阅读《灵动英语》、《教书不简单》《教师最需要什么》《教师的诗意生活与专业成长》等撰写每学期撰写学习笔记至少2万字。学习笔记一等奖2021.1 英语教后反思每月一千字。

	辅导
学生
情况
	三年级整班朗读区三等奖2021.6       五4五5百词竞赛二等奖2021.6

五4五5阅读竞赛分别一、二等奖2021.6五5跳绳第一名、踢毽第一名2020.12
五5秋季运动会第一名2020.11        五5眼保健操第一名2020.10

五5科学用眼手抄报二等奖2020.10

吕雅静当选大队委宣传委员

宋子怡当选大队委组织委员

	个人
荣誉
情况
	庙桥小学“十佳辅导员”2021.6

教学质量优秀奖2021.1

	其它要说明的情况
	个人成长档案评比一等奖 督促五5学生回家进行体育达标训练，顺利通过市、区体育达标测试2021.5  2020.12
组织学生训练参与学业情况省测2020.9


发表论文
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参与市级课题
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个人学习反思
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辅导学生情况
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个人荣誉
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公开课
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5上Unit 6  My e-friend


                                      庙桥小学  刘晓华

一、教学内容


译林版五上 Unit 6 My e-friend 第一课时Story time

二、教学目标


（一）知识目标

1.知识目标


（1）能听懂、会说、会读、会写单词e-friend, email, live, study, China.

(2)能听懂、会说、会读单词 wait, send, to, UK, …..years old.

（3）能听懂、会说、会读、会写句型 What subjects does he/she like?  He’s/She’s likes……..


Does he/she ………? Yes, he/she does. No, he/she doesn’t.


（4）能熟练运用日常交际用语 Wait a minute. 与他人交流。


（二）能力目标


 让学生掌握“Friends”这一话题的相关语言知识，并能对自己的朋友或网友进行综合全面的介绍。


（三）情感目标


1. 通过本课的学习让学生对西方国家有进一步的了解，激发学生学习英语的热情。


2. 拓宽学生的交友视野，培养学生善于表达，乐于交际的能力。


三、教学重点和难点


教学重点:


1. 能够灵活运用句型Does he/she ………?及其答语 Yes, he/she does. No, he/she doesn’t. 与他人进行日常交流。

2. 对课文的正确理解和熟练朗读。


教学难点: 


1. 感知和理解一般现在时第三人称单数的一般疑问句Does he/she …?及其回答。 


2. 能运用本课的相关语言知识，对自己的朋友或网友进行综合的介绍。


四、教学准备


PPT课件，句型卡片，外国友人的信件等。


五、教学过程


Step 1: Greeting 


1. Greeting. 


Good afternoon boys and girls. Nice to see you .


2. Free talk


T: How old are you ? 


Can you play basketball?


Do you like English /Chinese/ Maths/Music/PElessons?


What subjects do you like?


Do you have any good friends in your class?  Who’ he/she ?


Do you have an e-friend?(通过谈话导入课题，板书e-friend，)


 T: Wait a minute. Before we have this lesson, let’s play a game first. (板书 Wait a minute 并教授)


3. Playing a game。


游戏规则: 当你看到短语或单词时, 请大声地读出来。当你看到炸弹时， 请拍手两下。


Step2 Presentation


    1. 承接上一游戏环节， ppt展示有关网友的信息，如email, 微信、陌陌等聊天软件图片， 给学生以直观的感受。


2. 幻灯片出现课文插图。


T: Look, here are two boys. What is Wang Bing doing?

学生听录音， 选择正确答案。核对答案过程中学习“e-mail” “send”等词。


3. 快速略读课文第一部分，回答三个问题。这一过程可以解决三个新授词汇“live” ”years old”.


4. 默读或大声朗读第二段，完成表格。
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教授：speak Chinese， study Chinese


5. 看课文动画， 完成书本上的练习。


Step 3 Practice

1. Read after the tape. Teach: first


2. Read in roles. 以小组为单位，选择一种喜欢的方式读一读课文。


3. Think and say. (回忆Peter的信息。)
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4. Try to describe. 


A：Introduce some e-friends from the e-friends club.


B:  Choose and talk about your ideal e-friend.


[image: image3.png]Name: Ling Ling
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Step4 Summary

Step 5 Homework


板书设计




… is my e-friend.



He/she is … years old.



He/She lives in …



He/She likes…
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Unit 6 In the kitchen（checkout time）


庙桥小学 刘晓华

教学目标：


1.能听懂、会说、会读、会写单词vegetable, tomato, photo等食物类的词。


2.能听懂、会说、会读、会写句型Are you…/ Is he/she…?及其肯定和否定回答。


3.能够掌握现在进行时的一般疑问句及其肯定和否定回答。


教学重点：


1.懂、会说、会读、会写句型Are you…/ Is he/she…?及其肯定和否定回答。


2.能够掌握并运用现在进行时的一般疑问句及其肯定和否定回答。


教学难点：


能够掌握并运用现在进行时的一般疑问句及其肯定和否定回答。


教学过程：


Step1 Lead in

T: Hello, boys and girls. Today we’ll go on learning Unit6 In the kitchen. First, can you tell me who usually cooks in the kitchen in your family.


S1: My mother usually cooks in my family.


T: Well, is she good at cooking?


S1: Yes.


S2: My father often cooks in my family.


T: Really? How is the food?


S2: It’s yummy.


T: Do you often help in the kitchen?


S2: No.


T: Children, our parents always cook nice food for us. Would you like to cook some nice food for them? 


S：Yes.


T: Today, Miss Li and her students are having a Kids Cooking Day. They will cook some nice food for their parents. Let’s go and join them. OK?


Ss: OK.


Step2 Presentation

Let’s guess

T: Here they are. What are they doing? Can you guess?


S1: Are they cooking in the kitchen?


T: No, they aren’t.

S2: Are they washing the dishes?


T: Sorry. Try again.

S3: Are they cleaning the kitchen?


T: No, they aren’t. Let me give you a hint. Please listen to the sound and guess what they are doing.


S: Are they shopping?


T:Bingo! You are so clever. They are shopping in the supermarket. 


Look and say

Now, they are at the checkout counter. They buy a lot of food. Please read out the food as soon as you see them.


S: ... ...


Let’s classify

T:Wow! So much food. Let’s help them put the food in the shopping bags. OK？


Ss: OK!


T: Here are two bags. One bag is for the countable words, the other is for the uncountable words.


Ss: ......


T: Have you finished? Let’s check if you put the food in the right bag.


Let’s complete


T:Now, Miss Li is waiting for us in the school dinning room. She wants to know what food we have. Let’s go and meet her. All right?


Ss:......


T: There she is. She has something to say to us. Let’s listen.


Miss Li: Well done, kids. To keep the food fresh, please put them in the fridge first. And then complete the food list to prepare our dinner. Here’s a tip for you.


		           some+不可数名词

There is +｛

           a/an +可数名词单数


There are + some+ 名词复数







T：Is that clear?


Ss: Yes.


T: Great! Let’s complete.


Ss:......


T: Have you finished? Good. Who wants to tell Miss Li what’s in the fridge.


S1: ... ...


Think and fill

T:You did a good job. But Liu Tao can’t finish his food list in the fridge. Can you help him?

Ss: Yes.


		-


-


-

There ______ a carton of milk in the fridge.

There ______ three bottles of juice in the fridge.

There ______ some meat and three apples in the fridge.

There ______ three bananas and some bread.







  T: Thank you,children. I think we can tell Liu Tao the tip.


		不可数名词前如果用量词，be动词用以量词的单复数决定。


There be 结构中，有两个以上名词时，遵循就近原则。





Group work


T:Now,everything is ready. Let’s go to the kitchen and cook. Look! The children are busy in the kitchen . What about Miss Li? Is she cooking in the kitchen?


S1: No, she isn’t.


T: Is she washing the dishes?


S2: No, she isn’t.


T: Is she cleaning the kitchen?


S3: No, she isn’t.


T: What is she doing? Let me show you. She is watching the children and chatting with their parents in the Teacher’s class group. 


		Miss Li:The children are cooking in the kitchen


Liu Tao’s mother: Is Tao Tao ...? 


Miss Li: No, he isn’t. He is ...                                           


Mike’s father: Is Mike ...?


Miss Li :No, he isn’t. He is ...


Su’s mother: Are they ...?


Miss Li: Yes, they are.


...

                                             





T: Please work in a group of four . Complete the conversation in the Teacher’s class group .


Ss:...


T: Let’s read the conversation in roles. Which group wants to try?


Step3 Consolidation

Let’s write

T: Wow! Yummy! Yummy! Our parents is coming to enjoy the food. Before they come, let’s make a card to introduce the food you made and thank them for their love.


Here is an example from Su Hai and Su Yang. Underline the sentences you like.

		Dear Mummy,


      Thank you for your love and all your hard work.Today we make a fruit salad for you. There is a banana in it. There are also two apples and three oranges There is some yogurt ,too. It tastes delicious. We hope you like it. 


                                          Love


                                                Su Hai &Su Yang 





T: What sentence do you like?


S1: I like...


S2: I like...


S3: I like...


T: When you write, you can also use the sentences you like. 

T: Now, it’s your turn to write.

Ss:...


Let’s share


T: Who wants to share your card with us?


Ss: ...

Step4 Homework


Read the card of thanks to your parents.

Write a short composition about what’s in the fridge in your house.
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拥抱自然----走进多肉世界


教学目标:  


体验种植的乐趣，感受劳动的快乐。 


2、感悟与他人合作、交流的方法。 


3、树立热爱自然的意识，形成科学探究的兴趣。 


教学重难点：


体验种植的乐趣，感受劳动的快乐。

学情分析： 


多肉植物因为外形可爱，养护简单，深受人们喜爱。老师们也很喜欢，学校里悄悄刮起一阵多肉风。孩子们平时观察的机会较多，但亲自实践的机会欠缺，动手能力亟待加强，何不让孩子们也学着养一养？于是利用学校可开发的资源，结合学生实际特设计了此课。 


资料准备： 


多肉、土、花盆、各种种植工具 


两段小视频 


教学过程： 


一、竞猜导入             


1、同学们请看!老师这里有一个大箱子,猜一猜,这大箱子里可能会装些什么?猜的对不对?(拿出多肉) 


2、是的,这节课老师就带着大家到多肉的世界去看一看。板书：（走进多肉世界） 


二、培养兴趣 


1、我们先来欣赏一组图片。 


2、看着这一盆盆小肉肉们，你的内心有什么感受或想法？ 


3、是啊，它们是那么可爱，能够让我们的心瞬间变得柔软起来。如果你认为老师这是从网上找的图片那就错了，告诉大家：这些多肉全都是老师们自己种植的，不信你看！ 


4、看过这些以后我们想不想自己也养一盆？如果今天大家表现好的话，老师决定挑选两盆你们最喜欢的送给大家，好不好？


 三、养护探寻 


1、我们来设想一下：假如这盆小多肉已经送给了大家，放到了教室的窗台上，由你来照顾它，你要了解它的什么呢？板书：（阳光、浇水、施肥、名字……） 


2、咱们班中肯定有养过多肉的同学，谁来给大家说一说？ 


3、到底他们说的对不对呢？我们就从这段文字中去寻找答案。 


4、总结：因此，我们在养多肉的时候一定要少浇水、多晒阳光。 


四、趣味花名 


1、这么可爱的多肉宝宝一定有名字吧！找同学来说一说你都知道哪些多肉的名字？ 


2、（出示图片）下面这些就是多肉的名字，你能和上面的多肉对应起来吗？ 


3、拿出小盒子里的多肉你来认识一下，说出它们的名字。 


4、老师知道成千上万种多肉的名字，你们相信吗？不信，你来问问看！（指导学生如何从微信功能上找出识花君，学生自己试着识别花名。） 


识花君不仅能识别花名，而且里面有对这种花的全面、细致介绍，包括如何养护。真的可以说是多肉的贴心护理专家，感兴趣的同学课下可以继续去了解。 


五、实践种植 


1、我们继续想象，这盆小多肉在大家的呵护下越长越大了，小花盆已经盛不下它了，怎么办？板书：（移栽） 


2、我这盆小多肉太可爱了，我想送给好朋友一盆，怎么办？板书（茎插、叶插） 


3、我们先来移植一盆小多肉。打开盒子，看一看，盒子里都有什么？你能说一说这些工具的用途吗？ 


4、一起来学习多肉的移植过程过程吧！你学会了吗？ 


5、下面我们就在小组中去移栽一盆多肉吧！ 


6、提示大家几点要求： 


（1）组内成员要互相协调，组长起带头作用，提前分好工、意见不统一时要虚心听取他人的建议、遇到困难时要相互帮助，共同商量解决的办法。也可以举手问老师。 


（2）物品轻拿轻放，避免小肉肉受伤、花盆摔碎。 


（3）尽量保持桌面和地面的整洁。 


7、请大家将种好的多肉举高高。老师来现场做一下采访：你对你们小组种植的多肉满意吗？说一说你们的心情？有没有遇到什么困难？怎么解决的？能说一说这次种植的感受吗？ 


8、后期养护：将种好的小多肉放到阳光下，隔三四天浇一次水就可以啦！ 


9、我们又该怎样去繁殖多肉呢？ 


茎插法：只需要剪下一段茎插到土壤中就可以了。 


叶插法：将叶子掰下来直接放置到土壤表面，不用去管它，不要移动它，大约十几天的时间，它自己就能长出小叶芽来了。拿出盒子里的叶芽我们来看一看，这时，只需要将他放到花盆中，和其他多肉一样每隔三四天浇一次水就可以了。这样，一个新的生命就诞生了。真的可以说是落地就能生根。 


六、总结 


20、同学们：今天我们不仅认识了多肉，而且亲自种植了多肉。感受到它不仅可爱，而且生命力顽强，只要有土壤的地方，它就能生存。看来，他还是个打不倒的小英雄，希望同学们在课下自己也能种植一课小多肉，看着它成长，相信你会收获不一样的惊喜！  


板书：                      


走进多肉世界                     


浇水        移植 


阳光        茎插 


施肥 叶插                   


名字
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二、课题研究设计与论证


		（一）课题的核心概念及其界定



		核心素养，集中体现了英语学科的育人价值，是学生通过英语学科的学习，形成正确的价值观念，养成必备的品格，发展关键的能力。教育部颁布了《普通高中英语课程标准（2017 版）》将英语学科核心素养归纳为语言能力、文化品格、思维品质和学习能力四个方面。语言能力是根据社会情境所表现的内容，利用语言将其准确表达。不仅包含着听、说、读、写的语言技能，也包含对言学习的认识和理解能力，语言知识的掌握能力，口语表达和语篇处理能力，合理表达人际意义的能力；文化意识是指对中外文化差异的正确解读和对优秀文化的认同，是学生在国际文化背景下表现出的跨文化意识、态度和行为取向；思维品质是指思维的逻辑性、批判性和创新性，在解决问题时所应具备的能力和水平；学习能力是指学生积极运用和选择适合自身发展的英语学习策略、合理利用各种资源、有提升自身英语学习效率的能力与意识。


单元主题，是以单元为单位设立不同的主题例如动物、节日、周末活动等。通过不同的板块，以单元教学目标为载体，体现单元核心能力和价值观念，从而让学生体会语言的文化内涵，架起知识和生活的桥梁。

看图写作，是指学生根据所给的图片或者提示，运用所学的词汇、语法和句型，充分捕捉图片信息，挖掘图片留白，完成一篇语言通顺、内容完整、层次清楚的英语小短文。 






		（二）国内外同一研究领域现状与研究的价值



		国内研究现状


在中国知网数据库，输入“写作”为主题进行检索，国内各类文献研究多达383792 篇；然而，在输入“看图写作”为主题进行检索，国内期刊及硕博论文的数量有 579篇；在篇关摘下检索“小学英语 看图写作”，其国内文献研究的数量只有4篇。从这三个数据，我们可以看出：国内学者针对小学英语看图写作的研究还是特别少的。


另外国内农村小学英语看图写话教学现状也不容乐观，看图写作教学中存在的问题一直受到教育专家、学者及一线英语教师的关注。吴艳玲指出：“不知如何将图中人、物、事等信息联系起来；对图画进行问答式描述；说写兴趣不高涨；不会恰当使用标点符号。”张丽燕指出：“学生为应付考试而写话；学生字词滥用、语言匮乏；想象力的发挥脱离图意。教师的看图写作理论体系不完善；不注重对看图写作的评价等问题。”


国外研究现状


国外是以写作教学为主，注重实用性与文学性并重，分别称作“写话”和“习作”。。


英国的教育工作者意识到个体差异性，他们将学生的习作分为三个级别。考虑到学生的个体差异，学生达到 1 级水平，即用图形、图画、字母、词语、短语等交流自己的思想就算合格；对于一些能力强的孩子，能够达到 2级、3 级水平的，即能完整地写句子，可将图画与句子结合表达自己的想法的教师根据孩子的水平给予不同的奖励与评价。


美国主张实用价值，主张生活化写作。例如一年级学生要求学写个人日记，事件报告，友好书信、对儿童作品阅读中的疑问、想法等，功用性最强。


    法国对写话要求要高于英国和美国。在法国，起步作文教学要求孩子写段文字，甚至是一篇小短文，其形式和美国一样灵活多变。例如写小故事、写广告、写短信息、写想象中的故事、写便条等。


日本在小学课程教学中把学生语言表达能力放在首位，主张使用应用文体。例如书信写作，学生可写简单的事情，记录自己的生活、记录身边有趣的事，写作内容与生活紧密相连。低年段要记录从老师和身边的人获得的信息，比如与老师的对话、同学间的交往、父母那里听到的故事等等，类似生活现场的纪实，不一定是有头有尾完整的事件。重视写作方法和技术的指导。低年段根据对象和目的收集资料，写出简单的提纲，注意词汇和句子的连接等等。


从以上文献资料整理来看，目前学术界对看图写作教学存在的问题没有系统化，这不利于看图写话教学的有效开展，值得深入思考和探索。






		（三）研究目标



		    通过研究和实践，帮助学生了解看图写作的基本步骤，明确看图写作的基本方法，掌握看图写作的技巧。


通过研究和实践，帮助学生掌握评判文章的标准，培养学生辨别文章的能力。


通过研究和实践，采用多元化的评价方式，让学生获得学习的成就感，激发学生看图写作的热情。


通过研究和实践，以单元主题为抓手，看图写作为落脚点，聚焦英语学科核心素养，切实提高学生英语水平。


通过研究和实践，探索农村小学英语看图写作有效的方法，以及形成有效教学的基本模式。


通过研究和实践，增强农村英语教师的科研意识和团队合作精神，撰写出优秀课堂教学案例、论文，提高其教科研水平，促进教师的专业成长。






		（四）研究内容（或子课题设计）



		1.关于农村小学英语看图写作的基本步骤、方法和动态的文献研究。

收集相关文献和经验材料，认真学习，深入研究，通过学习掌握基本理论，了解农村小学英语看图写作的前沿动态，初步形成自我研究框架。


2.农村小学英语看图写作分析研究。


以国内外研究成果为出发点，以认知发展阶段理论、最近发展区理论、建构主义教学观以及小学英语学科特点为依据，对农村小学英语看图写作现状进行全面而深入的分析与研究。


3.以单元主题为切入点，农村小学英语看图写作为落脚点的策略研究。


在小学英语写作教学中，以单元主题为切入点，充分捕捉图片信息，挖掘图片留白，在教学中培养学生的观察力、丰富学生的想象力，提高学生的语言能力、学习能力、思维品质、文化品格，探究在核心素养视角下，基于单元主题的农村小学英语写作教学策略的实施。


4.基于单元主题的农村小学英语看图写作的评价研究。


在基于单元主题的农村小学英语看图写作的教学中，从学生情感态度、学习能力、语言能力（标点符号、词汇积累、句型表达、逻辑顺序）等维度进行前测、后测，对学生学习情况进行过程性评价，采用多元评价的方式评价学生的学习过程。


在基于单元主题的农村小学英语看图写作的教学中，对老师教学过程中的各个环节进行系统评价和观察评价，并要求教师进行自我总结反思，改进看图写作教学评价，为小学英语教师提供可借鉴的教学启示，最终为学校英语学科“完整”培养学生核心素养服务。






		（五）研究方法



		   1. 文献研究法：从不同渠道收集与本课题相关的资料，并对资料进行比较研究，利用文献资料来研究课题内涵，借鉴已有的研究成果和经验教训，找到新的增长点，为课题研究提供理论依据和方法论。


2. 调查研究法：通过调查问卷的方式，研究自然拼读教学对学生词汇量的影响。 


3. 统计研究法：对问卷调查的结果进行统计,在定量研究的基础上做出定性分析，使研究做到定量与定性分析相结合。


4. 比较研究法：在横向维度上对使用自然拼读词汇教学活动后，学生在情感态度、学习能力、语言能力等方面的内容进行深入细致的比较，以研究培养学生掌握自然拼读的过程、结果等，对实验全过程实施观察，收集、分析感性材料，帮助修正研究的内容。


5. 行动研究法：在实验研究过程中，对随时出现的新情况、新问题不断地修改、补充。





		（六）实施步骤



		1、加强理论基础知识学习，为研究鉴定基础。


以教师自学为主，进行自我理论知识的提升，通过学习增加自己的理论知识。


2、研究中注意课堂教学的现状记录、分析。


    对于学生在核心素养视角下，基于看图写作的训练是否达到预期效果，掌握是否扎实，能否在课后的看图写作中进行有效的运用，必须进行细致观察和即时的记录，时刻关注学生看图写作态度的变化以及写作内容的所透露出的各种问题，及时记录、分析，调整教学方式，实现教学效果的最优化。


3、研究中注重做好课堂教学反思


   在实践反思中不断发现问题，解决问题，并从问题出发，探索新的思考角度和实践途径，使得基于单元主题的看图写作训练内容不断丰富，结构不断完善。


4、定时召开课题组会议，及时进行阶段性的小结和汇总。


重视研究的各个阶段，及时听取各方意见，邀请专家指导与批评，使得研究的过程少走万里，做到在总结中提升，在提升的基础上实践，在实践的基础上形成更加科学的理论体系与操作方式，使得研究更加顺利地进行下去。






		（七）主要观点与可能的创新之处



		1.主要观点


（1）看图写作教学对小学生的观察能力、形象思维能力、想象力的发展起着重要作用，并且能激发学生看图写作的兴趣，进而爱上写作。


（2）看图写作，能够在一定程度上对学生的写作习惯进行培养，让他们的写作能力得到提高。


（3）看图写作教学可以更加全面地培养学生的综合语言运用能力，对学生的观察力，想象力，提取关键信息的能力都有很大的促进作用，有助于提升学生的思维品质，优化学生的学习策略。


（4）看图写作对提升学生英语写作水平有实质性帮助，落实了核心素养回归英语教学的本质。


2.可能创新之处


（1）本研究在对同年级学生进行看图写作教学实验的时间可持续推进，有详尽的数据收集和分析。


（2）本研究在不同年级会有看图写作训练的侧重点，并且看图写作的材料会结合教材和学生生活实际，螺旋式上升。


（3）本研究样本容量大，质量优。只选取同年级4个班级，英语成绩较稳定的120位学生，每班30人。其中2个班是实验班，2个班是传统班。


（4）本研究可做长期跟踪，随着时间推移，既可做同年级的平行班对比，也可做年级间的纵向对比。



		（八）预期研究成果



		

		成果名称

		成果形式

		完成时间

		责任人



		阶段成果


（限5项）

		论文、教研课

		论文、案例

		2021.12

		陈玲



		

		作文评价表、学生作文集

		案例

		2022.12

		陈玲



		

		教案汇编、研究报告

		案例、报告

		2023.6

		段春兰



		

		

		

		

		



		最终成果


（限3项）

		中高作文评价体系

		评价表

		2024.6

		陈玲



		

		教师论文集，学生作文集

		论文

		2024.6

		陈玲



		

		教案汇编

		案例

		2024.6

		段春兰



		（九）课题研究的可行性分析（包括：①主持人、核心成员的学术或学科背景、研究经历、研究能力、研究成果；②研究基础，包括围绕本课题所开展的文献搜集、先期调研和已有相关成果等；③完成研究任务的保障条件，包括研究资料的获得、研究经费的筹措、研究时间的保障等。）



		本课题的核心主持人陈玲老师，本科学历，熟悉SPSS操作，本科毕业论文和区级获奖论文都做了含有数据统计的实证性研究。段春兰老师，曾参与了区级课题《构建小学英语教师教学过程性评价机制的研究》，撰写的英语论文获得过省级、区级二等奖。这两位主持人承担主要研究任务。我们的核心成员在主持人的带领下，已经对本课题进行了一定的研究，我们以统计研究法为主要研究方式，在研究、分析、思考、实践、反思的同时，有意识、有方向地深化教学。探究基于单元主题的小学农村看图写作与小学英语教材的各个板块相结合的方式，对学生的语言表达能力和英语写作能力有何影响，以及是否能提高学生的英语写作兴趣，并根据研究中出现的新经验、新观点、新问题，及时进行分析与研究，有了一定探索经验，所以申报校级课题，使研究更加成熟与规范。


我们认真研读了国内外现有的基于单元主题的看图写作与教材各板块融合的各种教学理论和实践经验，借鉴了多位一线老师和部分硕士毕业论文的研究内容和研究方法，但又不照搬他们的成功经验和模式。本课题尝试以教材单元主题为载体，利用有限的教学时间，科学制定学习进度安排表，力求教的扎实，学生学得深入。通过让学生将口头语言转化为书面语言，追求语言表达的准确性、流畅性、逻辑性和丰富性，为实现可持续化学习奠定扎实基础。这样，我们的课题研究有望进一步丰富、发展和完善“农村小学英语看图写作”的相关理论和实践。


我们依托于课题，以课堂实践为主基地，实践时间是有保障的。我们会每两周一次组织研讨，确保课题真正实施，为提高课堂效率服务。








三、课题主持人所在单位意见


		本单位完全了解常州市教育科学规划领导小组办公室有关“十三五”规划课题管理的精神，保证课题主持人所填写的《申报评审书》内容属实，课题主持人和参与研究者的政治素质、业务能力适合承担本课题研究工作。同意申报。


在该课题研究周期内，本单位愿意为该项研究提供研究便利，如课题获准立项，本单位愿意根据课题研究所涉研究任务，提供适量的研究经费。


公   章


年   月   日





四、辖市、区管理部门意见


		公  章 


                                                       年   月   日








五、常州市教育科学规划领导小组办公室意见


		公  章


年    月    日
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